                       ข้อสอบปลายภาค   คณิตศาสตร์  ม.1   ภาคเรียนที่ 2 ฉบับที่ 2

คำชี้แจง จงเลือกคำตอบที่ถูกต้องเพียงข้อเดียว

1. ข้อใดไม่ถูกต้อง


1   -4.8 < -  
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2   - 
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    > -2.5


3   -1.3 < - 
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4   -  
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    > -0.8

2. จำนวนใดมีค่าน้อยที่สุด


1   2


2   0


3   –
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4   –2.8

3. ข้อใดเรียงลำดับเศษส่วนจากมากไปน้อย
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    มีความหมายตรงกับข้อใด


1   0.088


2   0.0088


3   0.00088


4   0.000088

5. (-7 Ó  
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  ) มีค่าตรงกับข้อใด


1   – 
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2   –1 
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3   –1 
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4   –1 
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6. ข้อใดถูกต้อง


1   
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  = 0.52


2  – 
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  = 0.2


3  –  
[image: image28.emf]7

8

    < -0.78


4     
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7. เลี้ยงไก่ไว้จำนวนหนึ่งขายไป
[image: image30.emf]7
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     ของจำนวนไก่ที่มีอยู่ คงเหลือไก่อีก 300 ตัว เดิมเลี้ยงไก่

    ทั้งหมดกี่ตัว


1   1,900 ตัว


2   2,100 ตัว


3   2,400 ตัว


4   3,200 ตัว
8. ตี๋มีเงิน 8,500 บาท ฝากธนาคาร 
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    จ่ายค่าที่พัก 
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    ของที่เหลือ ตี๋จ่ายค่าที่พักกี่บาท


1   5,100 บาท


2   1,700 บาท


3   3,825 บาท


4   1,275 บาท

9. -258.44  ˚ 28.4 มีค่าตรงกับข้อใด


1   9.1


2   -9.1


3   91


4   -91

10. ข้อใดไม่ถูกต้อง


1   3.46 ≈ 3


2   1.25 ≈  1.3


3    
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 ≈  1


4   
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11. จำนวนต่อไปนี้จำนวนใดเมื่อประมาณแล้วแตกต่างจากข้ออื่น


1   24.93


2   24.39


3   25.01


4   25.11

12. การประมาณค่าตามข้อใดไม่ถูกต้อง


1   72.6 ประมาณเป็นจำนวนเต็มได้ 70


2   368 ประมาณเป็นจำนวนเต็มสิบได้ 370


3   794 ประมาณเป็นจำนวนเต็มร้อยได้ 800


4   8,630 ประมาณเป็นจำนวนเต็มพันได้ 9,000

13. ข้อใดเป็นค่าประมาณ 58.63  11


1   658


2   652


3   650


4   645

14. ขนม 8 ถาด ให้ต้อยติ่งขนขนมได้ครั้งละ 3 ถาด จงหาว่าต้อยติ่งขนขนมได้ประมาณกี่ครั้งจึงจะ

      หมด


1   2 ครั้ง


2   3 ครั้ง


3   6 ครั้ง


4   7 ครั้ง

15. ถ้า (x, -2) = (3, a + 1 )แล้วจะได้ค่าของ (x, a) ตรงกับข้อใด


1   (3, -2)


2   (3, -3)


3   (-2, -3)


4   (-2, 3)

16. คู่อันดับ (6, 3) และ (-2, 3 )อยู่ห่างกันเท่าไร


1   0 หน่วย


2   1 หน่วย


3   4 หน่วย


4   8 หน่วย

17. จุดที่อยู่ห่างจากแกน X 3 หน่วย และห่างจากแกน Y 2 หน่วย คือ จุดข้อใด


1   (-3, 2)


2   (3, -2)


3   (2, -3)


4   (-1, 1)
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18. คู่อันดับในข้อใดเป็นจุดปลายของ AB ที่ AB ขนานกับแกน Y


1   A(2, 2) B(2, -1)

[image: image82.jpg]



2   A(1, 1) B(-1, -1)


3   A(2, 2 )B(-1, 2)


4   A(-1, 1) B(1, -1)

19. ข้อใดเป็นจุดสะท้อนข้ามแกน Y ของจุด (1, 1)


1   (-1, -1)


2   (-1, 1)


3   (1, -1)


4   (0, 1)

20. ข้อใดเป็นแบบรูปของความสัมพันธ์ n(n-1) เมื่อ n = 1, 2, 3, ...


1   1, 2, 6, 12, 20, ...


2   1, 3, 6, 12, 24, ...


3   0, 3, 6, 12, 24, ...


4   0, 2, 6, 12, 20, ...

21. ความสัมพันธ์ข้อใดที่มีแบบรูปตัวที่ 5 เป็น -5


1  2n


2  1-2n


3   (-n)n-1


4   (-1)n . n

22. ข้อใดเป็นแบบรูปของความสัมพันธ์   
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  เมื่อ n = 1, 2, 3, …
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23. ถ้า 3 – x = -2 จะได้ x ตรงกับข้อใด


1   1


2   -1


3   5


4   -5

24. ข้อใดเป็นค่าของ x จากสมการ 2x – 1 = -5


1   -2


2   -6


3   4


4   2

25. ถ้า 4(x + 5) = 52 แล้ว x มีค่าเท่าไร


1   8


2   18


3   203


4   213

26. ถ้า 5x = 0.8 และ y + 1 = -0.2 จะได้ x+ y ตรงกับข้อใด


1   1


2   -1


3   -1.04


4   1.04

27. ถ้า x + 6 = 4 และ y – 2 = -1 จะได้ x – y ตรงกับข้อใด


1   13


2   7


3   -1


4   -3

28. ถ้า x + y = 6 และ x – y = -4 จะได้ x และ y มีค่าตรงกับข้อใด


1   x = -1 และ y = 7


2   x = 1 และ y = 5


3   x = 2 และ y = 4


4   x = 3 และ y = 3

29. ถ้า a = 3 ค่าของ b น้อยกว่า a อยู่ 8 จะได้ค่าของ a – b ตรงกับข้อใด


1   -11


2   -5


3   5


4   8

30. ถ้า x – 4 = 7, y + 3 = 8 แล้ว x – y มีค่าเท่าไร


1   4


2   5


3   6


4   7

31. ถ้า x = 2y และ y = 2a จะได้ค่าของ x ตรงกับข้อใด


1   x = 2a


2   x = 4a


3   x =
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4   x =
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32. ถ้า x = 2y จะได้ค่าของ y ตรงกับข้อใด


1   y = x


2   y = 2x


3   y =
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4   y = x + 2

33. ถ้า x + 1 =  
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   จะได้ข้อใดถูกต้อง


1   x + 2 = 
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2   1 + x = - 
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3   x – 2 = - 
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4   2 – x = - 
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34. ข้อใดแก้สมการโดยใช้สมบัติการบวกด้วยจำนวนที่เท่ากัน


1 x + y = 6


2 -3 + 2x = 5


3   
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  = 9


4     
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 x + 4 =  
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35. คำตอบของสมการ    
[image: image59.emf]x1
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   = 4 คือข้อใด


1   -2


2   -5


3   3


4   11

36. ข้อใดแก้สมการโดยใช้สมบัติการคูณด้วยจำนวนที่เท่ากัน


1      
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 x + 1 = 0


2      
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   = -2


3      9x  -  
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4      
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37. ถ้ากำหนดให้ x และ y เป็นจำนวนเต็มที่ x > y จะได้ข้อใดถูกต้อง


1   x – y เป็นจำนวนเต็มบวก


2   x + y เป็นจำนวนเต็มบวก


3   xy เป็นจำนวนเต็มบวก


4   x ˚ y เป็นจำนวนเต็มบวก

38. กำหนดให้ x = 2y และ y = -  
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   จะได้ x มีค่าตรงกับข้อใด


1   0


2   -1


3   3


4   -2

39. ข้อใดมีคำตอบไม่ตรงกับข้ออื่น


1   5x + 1 = 2x + 3


2   7x – 2 = 6x + 1


3   10 – x = 2x + 1


4   4 + 4x = 7x – 5

40. คำตอบของสมการข้อใดหาค่าไม่ได้


1   2x – 8 = 5x + 1


2   7x + 3 = 9x – 2


3   4x – 5 = 4 – 3x


4   2 + 3x = 3x – 1

41. ข้อใดไม่ใช่สมการ


1   จำนวนที่มากกว่า 19


2   จำนวนที่น้อยกว่า 16 อยู่ 3


3   จำนวนที่มากกว่า 19 อยู่ 1


4   จำนวนทีน้อยกว่า a อยู่ 3

42. จำนวนที่น้อยกว่าสองเท่าของ x อยู่ 76 คือจำนวนข้อใด


1   2x – 76


2   76 – 2x


3   2x + 76


4   76 – x

43. ข้อใดกล่าวถูกต้อง


1   จำนวนที่น้อยกว่า x อยู่ 45 คือสมการ


2   สมพรมีอายุแก่กว่าสมพิศ เป็นสมการ


3   วินัยมีเงินอยู่ 20 บาท เป็นสมการ


4   ห้องนี้มีนักเรียนชายเท่ากับนักเรียนหญิงเป็นสมการ

44. ข้อใดเป็นประโยคสัญลักษณ์ที่ถูกต้องของ “จำนวนที่มากกว่า x อยู่ 4”


1   4x


2   x + 4


3   x – 4


4   
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45. ข้อใดเป็นประโยคสัญลักษณ์ที่ถูกต้องของประโยค “สามเท่าของ a น้อยกว่า 6 อยู่ 5”


1   3a + 6 = 5


2   5 – 3a = 6


3   3a – 6 = 5


4   6 – 3a = 5

46. สิบเท่าของเงินจำนวนหนึ่ง มีค่ามากกว่า 450 บาท อยู่ 50 บาท เขียนแสดงวิธีหาเงินจำนวนนั้น

      ได้ตรงกับข้อใด


1   10x – 50 = 450


2   10x + 50 = 450


3   10x + 450 = 50


4   10x – 450 = -50

47. ถ้าพรอายุน้อยกว่าพิศ 2 ปี ข้อใดถูกต้อง


1   อายุสองคนรวมกันเท่ากับ 5 ปี


2   อีกสามปีข้างหน้าพิศจะมีอายุมากกว่าพร 2 ปี


3   ถ้าปีนี้ พ.ศ. 2550 ในปี พ.ศ. 2551 พรจะมีอายุน้อยกว่าพิศ 3 ปี


4   อีก 2 ปีข้างหน้า ทั้งสองคนจะมีอายุเท่ากัน

48. วาทีสูงกว่าวิภา 4 เซนติเมตร วิภาเตี้ยกว่าสองเท่าของวิชชุดาอยู่ 90 เซนติเมตร ทั้งสามคนมีความ

      สูงรวมกัน 401 เซนติเมตร ถ้าวิภาสูง x เซนติเมตร วาทีสูงเท่าไร


1   2x เซนติเมตร


2   x + 4 เซนติเมตร


3   x + 90 เซนติเมตร


4   x – 4 เซนติเมตร

49. จากข้อ 48 วิชชุดาสูงเท่าไร


1   2x เซนติเมตร


2   x + 90 เซนติเมตร


3   2x – 90 เซนติเมตร


4   
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        เซนติเมตร

50. จากข้อ 48 ข้อใดเป็นสมการหาส่วนสูงของวิภา


1   9x + 16 = 401


2   5x + 98 = 802


3   2x + 16 = 98


4   x + 39 = 76

51. เลขสองหลัก ตัวเลขโดดในหลักหน่วยมากกว่าตัวเลขโดดในหลักสิบ อยู่ 3 เมื่อผลบวกของ

      ตัวเลขทั้งสองตัวเป็น 15 จะได้เลขสองหลักจำนวนนี้ตรงกับข้อใด


1   36


2   47


3   58


4   69
52. เมื่อ 4 ปีที่แล้ว บุตรมีอายุเป็น   
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  ของอายุบิดา ถ้าปัจจุบันบุตรมีอายุ 10 ปี จงหาอายุปัจจุบัน

      ของ บิดา


1   40 ปี


2   42 ปี


3   44 ปี


4   46 ปี

53. แบ่งเชือก 3.68 เมตร เป็นสองเส้นโดยเส้นหนึ่งยาวเป็น 0.6 เท่าของอีกเส้นหนึ่ง ความยาวของ

      เชือกแบ่งแล้วทั้งสองเส้นตรงกับข้อใด


1   2 และ 1.68 เมตร


2   2.1 และ 1.58 เมตร


3   2.3 และ 1.38 เมตร


4   2.4 และ 1.28 เมตร

54. ข้อใดเป็นรูปคล้ายทรงกลม
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ใช้ตัวเลือกต่อไปนี้ตอบข้อ 62-63
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62.                     เป็นภาพมองด้านข้างของข้อ_________________
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 63.
                เป็นภาพมองด้านบนของข้อ_________________

ใช้ตัวเลือกต่อไปนี้ตอบข้อ 64-66
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64.                                     มองด้านบนได้ตรงกับข้อ______________
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65.                                    มองด้านหน้าได้ตรงกับข้อ_____________

[image: image134.jpg]



66.                                    มองด้านข้างได้ตรงกับข้อ______________

กำหนดรูปเรขาคณิตสามมิติที่ประกอบจากลูกบาศก์
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กำหนดภาพจากการมองต่อไปนี้ตอบคำถามข้อ 67-78
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67. มองภาพทางด้านบนของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ก) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ_____

68. มองภาพทางด้านหน้าของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ข) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ____

69. มองภาพทางด้านข้างของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ค) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ_____

70. มองภาพทางด้านบนของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ง) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

71. มองภาพทางด้านหน้าของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ก) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ_____

72. มองภาพทางด้านข้างของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ข) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

73. มองภาพทางด้านข้างของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ง) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

74. มองภาพทางด้านบนของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ค) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

75. มองภาพทางด้านหน้าของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ค) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ_____

76. มองภาพทางด้านข้างของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ก) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

77. มองภาพทางด้านบนของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ข) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ-______

78. มองภาพทางด้านหน้าของรูปเรขาคณิตสามมิติ (ง) จะได้รูปเรขาคณิตสองมิติตรงกับข้อ______

ใช้ตัวเลือกต่อไปนี้ตอบข้อ 79-80
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79. ภาพข้อใดประกอบจากลูกบาศก์มากที่สุด


1   ภาพข้อ 1


2   ภาพข้อ 2


3   ภาพข้อ 3


4   ภาพข้อ 4

80. ภาพข้อใดประกอบจากลูกบาศก์น้อยที่สุด


1   ภาพข้อ 1


2   ภาพข้อ 2


3   ภาพข้อ 3


4   ภาพข้อ 4

ตอนที่ 2 อัตนัย

คำชี้แจง   จงแสดงวิธีทำ

1. คุณแม่มีผ้าผืนหนึ่งยาว 3.75 เมตร แบ่งผ้า
[image: image69.emf]2

3

     ของผ้าที่มีอยู่ไปตัดเสื้อที่เหลือนำไปตัดกระโปรง

     เท่าไร

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. จงหาค่า x เมื่อ  
[image: image70.emf]x

5

   + 1 = 3 (x – 9)

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

เฉลย

ตอนที่ 1

1. 1
2. 3
3. 2
4. 3
5. 2

6. 3
7. 3
8. 2
9. 1
10. 4

11. 2
12. 2
13. 4
14. 2
15. 2

16. 4
17. 3
18. 1
19. 2
20. 4

21. 4
22. 2
23. 3
24. 1
25. 1

26. 3
27. 4
28. 2
29. 4
30. 3

31. 2
32. 3
33. 1
34. 2
35. 4

36. 2
37. 1
38. 3
39. 1
40. 4

41. 1
42. 1
43. 4
44. 2
45. 4

46. 1
47. 2
48. 2
49. 4
50. 2

51. 4
52. 4
53. 3
54. 3
55. 1

56. 3
57. 3
58. 4
59. 2
60. 1

61. 1
62. 3
63. 4
64. 1
65. 2

66. 4
67. 15
68. 7
69. 11
70. 5

71. 2
72. 3
73. 12
74. 4
75. 14

76. 1
77. 6
78. 9
79. 2
80. 3

1. วิธีทำ
คุณแม่มีผ้าอยู่ 3.75 เมตร


ตัดเสื้อ
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ของที่มีอยู่


คิดเป็น       
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  Ó    3.75 = 2.50 เมตร


จะเหลือตัดกระโปรง  3.75 – 2.50 = 1.25 เมตร

2. วิธีทำ   
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